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住民票発行等の窓口サービスの向上

道路等一体的・効率的な整備の進行

公共施設相互利用・有効活用の進行

連携による観光・交流活動の活発化

山陰中核都市としてイメージアップ

行財政改革が図られた

行政ｻｰﾋﾞｽの高度化･多様化の進行

広域的視点のまちづくり進行

拡大による魅力あるプロジェクト実施

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 無回答

【合併のメリット項目】
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行政ｻｰﾋﾞｽ低下,税金･公共料金上昇

きめ細やかなサービスの低下

地域の連帯感や伝統文化の消失

議員数減による住民意見反映の低下

役所が遠く、不便になった

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 無回答

【合併のデメリット項目】

６．合併と現在の状況 

平成 17 年 3 月に旧松江市と 7 町村が合併して 6 年が経過した。「合併前」と「現在の状況の違い」

について、メリット・9 項目、デメリット・5 項目の計 14 項目にわたり 4 段階で質問し、その結果

を得点化してその結果を示す。 

下図は、合併のメリット項目とデメリット項目を分けて、肯定・否定の度合いを得点化し、得点

の高い順に項目を並べたものである。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

□ 合併のメリット項目は全て、（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）より（「そう思
わない」＋「どちらかといえばそう思わない」）の割合が高く、メリットを感じていない人が
多い結果となった。 

□ 合併のデメリット項目の「行政サービス低下、税金・公共料金上昇」、「きめ細やかなサービ
スの低下」については、（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）の割合が高いが、そ
の他の項目では（「そう思わない」＋「どちらかといえばそう思わない」）の割合が高くなっ
た。 

□ 一方で、「わからない」の割合が 3 割前後を占めた。特に「拡大による魅力あるプロジェクト
実施」や「行政サービスの高度化･多様化の進行」など、市民にみえにくい項目は、その割合
が 4 割程度となっている。 




